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Hirdetmények :

Előfizetési dij:

többszöri hirdetés-

Mái, bmtliií is iáé Isiin,

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

A ,.Ziilamegyt-i gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Nagy ünnepünkről.
A reánk következő esztendőben fogjuk meg­

ünnepelni azt az Európa arculatának alakulására 
is nagy fontosságú tényt, hogy a magyar, ez a 
maroknyi nomád nép, Ázsiából felkerekedve s 
Atilla országát, ősi örökségét, keresve, Európa 
szivében felvillanó kardjával, omló vére pazar 
hullásával, hazát szerzett és ezt a hazát idegen 
nagy népek zajló árja közt erős karral, ha 
kellett, bülcseséggel, mikor a körülmények erre 
utalták, magának megtartotta.

A reánk jövő esztendő folyamán mutatjuk 
meg Európa művelt nemzetének, hogy be tudtuk 
magunkat illeszteni közéjük ; hogy a magyar 
nép kelet és nyűgöt hosszú időn keresztül foly­
tatott véres és fanatikus küzdelmei közt középen 
állva, két ellentétes eszmeáramlat nyomásának 
kitéve, habár nem is tudott lépést tartani a nyugati 
nemzetek elhaladásával: koronként a kulminá- 
<dónak oly fokára küzdötte fel magát, ahová 
tisztelettel tekintenek fel a népek.

Az a nép, melyet most azok a népek, me­
lyeket üldözőik elől keblére ölelt és megvédett, 
szeretnének vad, ázsiai hordának, civilizációra 
képtelen barbárnak feltüntetni a nagy világ előtt; 
az a nép, melyről vakmerő hazugsággal kürtölik 
Európaszerte, hogy ellensége az emberi jogoknak, 
a szabadságnak, nvlynek pedig „itt hordozák 
véres zászlóit“ : nem egyszer, hanem minden 
alkalommal megmutatta, hogy szabadságszerete- 
tet, kultur-képességet hozott magával ide messze 
Ázsia sivatagjairól.

Megjelenése után, amint kivívta apai örökét, 
mindjárt bebizonyította ezt, A hét vezér kormá­
nyából átalakul csakhamar királysággá, nemzeti 
uralkodó-házzal, öröklési joggal 1 A pusztaszeri 
vérszerződés rendi alkotmányt teremt és politikai 
nemzetet. A pogány erkölcsű nép rövid idő alatt 
megszelídül az egyház kebelén. István koronát 
kap a pápától s mellé apostoli elmet. — Gézá­
nak a bizánczi császár küld elismerése jeléül

másik koronát. Nyűgöt és kelet tehát felavatta 
a magyar nemzet királyát az európai keresztény 
fejedelmek sorába. Legendáink legnagyobb bőse, 
szent László király, már vezéri kardot kap Európa 
fejedelmeitől, hogy a szent sirt visszavivó keresz­
tes hadak élére álljon, vagyis hogy Európát vé­
delmezze az arab próféta világhódító útra indult 
népe ellen.

íme 1 A jövevény7 nép, a még most is bar­
bárnak rágalmazott magyar, alig két emberöltő 
alatt kivívja a nemzetek rokonszenvét, elismeré­
sét, nagyrabecsülését és elsőrendű szerepet játszik 
Európában.

A mohi síkon elébe ál! a vad tatár kán 
xerxesi táborának, hogy7 feltartóztassa Ázsia ro­
hamát Európa ellen.

Rajta törik meg a török áradat, mialatt 
maga csaknem elpusztul .

A kulmináció magas fokáról koronként a 
viszonyoknak erős hatalma letaszítja, hogy ismét 
felemelkedjék s csodatevő Isten nagy hatalmát 
hirdesse 1 Nagy a nemzet Robert Károly alatt ; 
hatalmas és tisztelt Nagy Lajossal trónján, amikor 
„magyar tenger vizében hunyt el észak, kelet, 
dél hullócsillaga“ ! Huny7ady János, Hollós Má­
tyás fénye, hire, dicsősége a művelt világra 
áradt szét ! A magyar renaissance emlékeit 
tisztelettel szemlélhetjük Vajda-Hunyad várán, 
Visegrád romjain, Buda, Kolozsvár, Pécs, Kassa 
és más városoknak a templomain ! A K orvin- 
Codexek el nem pusztított maradványai azt beszélik, 
hogy itt „tudós urak tudományát arany nyal 
fizették, államférfiak, tudósok, és költők magyar 
nemzet virulását hirdették“.

Üssük fel az uj és legújabb kornak a tör­
ténetét : ott találhatjuk a magyar nemzetet min­
dig, ahol a lelkiismereti szabadságért, ahol a 
legszentebb emberi jogokért küzdenek 1

Íme a barbár magyar ismét ott áll az eszmék 
szolgálatában és a világ négy tájéka felé szétszórt 
legjobbjai mindenütt ott hullanak el, ahol a

zsarnokság ellen véres lobógodat emelik a népekre 
— drá^a szabadság- 1r O H

Es mégis akadnak lelketlen fanatikusok, 
vagy inkább önző célok szolgálatában vakondokos­
kodó népségek e haza határain belül, akik rágal­
maznak bennünket a nagy7világ előtt, mint bar­
bárokat, zsarnokokat, kulturképesség nélkülieket.

Hát meg fogjuk mutatni, hogy’ az ily beszéd 
rágalom. Az ország lázas sietséggel dolgozik, 
hogy a milleniumi kiállítás megfeleljen a magyar 
nemzet méltóságának, életre valóságán a k mind 
terjedelem, mind minőség tekintetében. A régibb 
kor munkásságának fenmaradt produktumai, me­
lyekből ki fog tűnni, hogy pusztító harcaink 
között sem feledkeztünk el a béke müveiről ; 
az újabb kor sok irányú tevékenységének termel- 
vényei az országnak rohamosan haladó fővárosá­
ban összehordva, ékesen fogják hirdetni a nagy 
világnak, hogy ez a nemzet nemcsak politikai 
institúcióival, hanem másnemű munkásságával 
is képes kivívni a művelt népek rokonszenvét, 
elismerését 1 Hirdetni fogják, hogy e nemzet a 
civilizáció nagy munkája körül hasznos szolgálatot 
tud és akar tenni !

De váljon elegendŐ-e, ha Budapesten meglesz 
a világra szóló fényes kiállítás, ha a vidéken 
meg nem történnek olyan dolgok, amelyekkel 
bebizonyíthatnék, hogy7 ez a barbárnak rágalma­
zott magyar fuj öntudatával bir annak a missiónak, 
amelyre a Gondviselés ezer év előtt kijelelte. 
Szükség van erre különösen olyan vidékeken, 
ahol a nemzetiségek a magyar fajnak szellemi 
és fizikai erejét nem ismerik ; ahol a bujtogatók 
az egyrenetlenség, visszavonás konkolyát termé­
keny talajba hintegetik el.

Hirdetni kell hát e hazában minden felé és 
ismételve főkép a nemzetiségektől lakott vidéke­
ken, hogy ezer év óta bírjuk ezt a földet 1 Ezer 
év óta áll Magyarország ! Szerzett ez alatt az 
ezer esztendő alatt sok dicsőséget, látott borzasztó 
napokat s nem egyszer állott sírja szélén, de azért 
nem balt meg, hanem cl és élni akar; mert

A „Zalamegye“ tárcája.
Szivek.

Két elhagyott külvárosi bérház harmadik emeletén 
laktak ; egyikben a nő, másikban a férfi. Szemben volt 
■|ijx'ii az ablakjok, úgy, hogy ha valamelyikük kitárta 

a homályos üvegtáblákat, kényelmesen beláthatott a 
másik koldusosan bútorozott hónapos szobájába.

A nő egy nagyobb divat kereskedésbe varrt silány 
pár forintért, varrt a megélhetés kenyeréért. Szép arcú 
li'ár.y volt. Igaz, hogy a gond, a munka valami különö 
>t‘U sápadt szint varázsolt valaha rózsás arcvonásai tőié, 
hogy a szép metszésű ajkak fölött örökösen ott vibrált 
a lemondás mosolya, de azok a gyújtó tűzben égő sötét 
szernek, az a felemelt, büszkén hordozott alabastrom 
homlok nemes leiekre, érző szívre, bár tört kedélyre 
vallottak.

Odahajolt egyhangúan zakatoló varrógépe fölé s 
hajtotta a nehéz kereket. Ki tudja, pedig hol járt a lelke?

A másik szoba lakója egy fiatal festő volt. Elegáns 
barna itju, ki órahosszat eldolgozgatott kicsiny ablaka 
mellett, miközben lopva egy egy pillantást vetett az at- 
*•! I ni ablak előtt varrogató sápadt madonna-arcra.

< >lyau beteges kinézésű, tört reményű férfiúnak 
látszott. Munkája közben görcsös köhögési roham vett 
rajta erőt s ilyenkor olyan kérőén, oly esdeklően tekintett 
a halvány arczu varróleány ablaka felé, m ntha onnan várná 
kínzó hú n tál maira a balzsamcseppet. Ilyenkor azután úgy 
szeretett volna a sápadt, vézna varrókisasszony átrohanni 
a szenvedő fiatal úrhoz, hogy lázban égő fejét végig 
simitgassa, bágyadt szemeit az ő szemeinek sugarával 
megdelejezze.

Hanem ez az eshetőség ki volt zárva.
Nem ismerték egymást. Honnan tudja az a varró- 

kisasszony, hogy ki az a beteges kinézésű, köhécsölo 
fiatal ember, ki ott puigál valami ákotn -bákoraokat az 
átellenben fekvő ablak előtt s viszont, honnan tudja az

a beteges piktor annak a sápadt, vézna kis leánynak 
kilétét, ki egy zakatoló masina fölé hajol s éjjelt nappallá 
téve — varrogat ? A varró kisasszonynak semmi köze 
a piktor úrhoz s a piktor urnák a varrókisasszonyhoz.

Pedig már össze van forrva a lel kök, erős ka 
poesesal, szerte se törhető lánccal.

A közös nyomorúság, a szenvedés, az örökös munka 
és fáradalom valami kölcsönösséget hozott létre köztük. 
A beteges festő órák hosszáig elmerengett ablakánál s 
nézte, hogy mily szorgalmasan dolgozik a kis leány. 
Egy egy ecsetvonást tett ilyenkor a vászonra s azután 
tovább figyelt, tovább szemlélődött.

Egy alkalommal beteg lett a piktor. Bezárult a 
hónapos szoba ablaka s a homályos üvegtáblán, a ra • 
gyogó szemű várrókisasszony helyett, csak egy egy 
bágyadt őszi napsugár tekingetett be szobájába.

Szegény kis leánynak nem volt maradása; elment 
a kedve nemcsak a munkától, hanem még az élettől is. 
Odakönyökölt varrógépje fölé s órák hosszáig bámult a 
csukott ablaktáblákra, melyek el födték azt a betegesen 
halvány arcot, mely oly jól illett az ő sápadt színéhez.

— Bizony beteg; talán haldoklik is . . . talán már 
meg is halt, meghalt úgy, mint az utszéli rongyos koldus, 
kinek nincsen semmije . . .

— Midőn gyötörte a belső tűz, forróság, nem volt 
körülötte szerető szív, ápolókar, nem volt, ki csillapítót 
cseppentett volna kiégett ajakára . . . Elhullt . . . mint 
ősszel a késői lomb . . . mint tavaszi dértől a fejletlen 
bimbó ! . . .

Szegény kis varróleány, szegény kis vézna, beteg 
teremtés! Újólag odaült varrógépje mellé és kétszeres 
szorgalommal munkához látott.

Halotti lepelt, halotti fátyolt varrt. . . Mikor azután 
két nap múlva kész lett a munkával, egy kis üvegcsét 
vett elő s valami színtelen folyadékot emelt az ajkához .. .

*

Az átellenes ablak pedig újra kinyik s a beteges 
arcú piktor telt tüdővel szívta az üdítő levegőt.

Most azonban a másik volt bezárva. Szegény piktor,

szegény beteges piktor, hogy fájt neki is a szive a be­
zárt ablak lakója után.

— Talán elköltözött, itt hagyta ezt a lakást ?
Nem soká kellett találgatnia. Alighogy ő felépült, 

másnap reggel egy fekete keretes lapot ragasztottak az 
átellenes bérház kapujára.

. . , Midőn gyötörte a belső tűz, forróság, nem volt 
körülötte szerető szív, ápoló kar, nem volt, ki csillapítót 
cseppentett volna színtelen ajakára . . . elhull, mint 
ősszel a késői lomb, mint tavaszi dértől a fejletlen bimbó.

Midőn a négy markos fickó vállára emelte a varró 
kisasszony koporsóját, a beteges piktor azt hitte, hogy 
a szive reped ketté. Nézett a szomorú menet után, inig 
végre elnyelte azt a homályos őszi köd.

— Szegény kis varróleány, milyen .szép volt! — 
mondá álmodozva a festő s mig hosszan, merengve né 
zett egy általa festett leány arcot, — két kövér köuycsepp 
ragyogott szemeiben.

A decemberi fagy már mind a két szoba ablakára 
jégvirágokat rajzolt.

Nem volt lakója egyiknek sem. Oomla József.

Mese a boldogságról.
Csendes nyári alkony volt.
Rózsás napsugarak szűrődtek át a vékony ködpá- 

rázaton s a bokor alján, puha fészkében, utolsó dalát 
csicseregte el az énekes madár. A parti liliom a viz fülé 
hajolt, megcsókolta még a Tisza csobogó hullámait s 
azután becsukta szirmait, álomra szenderült.

Ott álltunk a parton.
Szép, halovány tejed oda fektetted a váltamra, 

puha, gömbölyű karjaiddal átölelted nyakam, ho^y súgva, 
senkitől sem hallva, elszorult lélekzettel szólj a boldog­
ságról, édes szerelemről.

Most is emlékszem a csókra, első ölelésre.
Most is hallom a madár csicsergését, ajkad sutto­

gását, a fogadalom szavát s érzem azt az erős, kábító 
illatot, mely a rét virágairól felénk szállt.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



erős jogaimeket szerzett az életliez.
Nem kicsinyelhetők a budapesti ünnepélyek, 

azonban mulhatlanul szükséges, hogy a haza 
minden pontján történjék valami a magyar nemzet 
ezer éves ittlétének a bizonyítására.

Az ezeréves ittlétet ünnepelni s azzal méltósá- 
gosan tüntetni arcul csapás lenne azoknak, akik 
tájunk életképtelenségéről, politikai számbavehe- 
tetlenségéről még mindig ellenségesen beszélnek.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett Parsán 1895. november hó 2(>-án a parsai járási 
niegyebizottsátji tagok által megtartott értekezleten az 1895). 

év december hó 17 én megejtendő tiszt újít ás érdemében.
A nagyszámban összegyűlt bizottsági tagok elnök 

nek Koller Istvánt megválasztván, ki is a megjelent 
bizottsági tag urakat üdvözlő és az értekezletet meg- 
nyitottnak nyilvánítja.

Több bizottsági tag felszólalása után elnök határozat­
képpen kimondja, hogy az értekezlet úgy a központ, 
mint az egész megye tisztikarának jelölésére kíván ha 
tározni ; mely határozat értelmében jelöltettek :
Alispáni állásra : Csertán Károly egyhangúlag.
Főjegyzői állásra : bzmodics Győző nagy szótöbbséggel. 
Első aljegyzői állásra : Czukelter Lajos egyhangúlag. 
Másod aljegyzői állásra : Csák Károly nagy szótöbbséggel. 
Harmad aljegyzői állásra : Vizy Géza egyhangúlag. 
Negyed aljegyzői állásra : Unger Kálmán egyhangúlag.

Az árvaszék keretében, a mennyiben változás 
állna be :
Árvaszéki ülnöki állásra: Csák Károly egyhangúlag. 
Főpénztár nők i állásra: Marton László egyhangúlag. 
Alpénztárnoki állásra : Syólyomy Tivadar egyhangúlag. 

Főszolgabírókká :
Zala-egerszegi járás tőszolgabirájává : Thassy Miklós. 
Zala szt-gróthi járás főszolgabírójává : Botka Ferenc. 
Sümegi járás tőszolgabirájává : Fűzik Gyula.
Tapolczai járás tőszolgabirájává: Szentmiklósy Gyula. 
Keszthelyi járás tőszolgabirájává: Takách Imre.
Pacsai járás tőszolgabirájává : Gaál Miklós.
Novai járás tőszolgabirájává : Viosz Ferenc.
Leteuyei járás tőszolgabirájává : Thassy Lajos. 
Csáktornyái járás tőszolgabirájává : Kohlbenschlag Béla. 
Perlaki járás tőszolgabirájává Kovács Rezső. 
Nagy-kanizsai járás tőszolgabirájává Svastits Károly. 
Alsó-lendvai járás tőszolgabirájává: Csesznák Ödön, a 
mennyiben az alsó-lendvai főszolgabírói állás üresedésbe 
jönne.

Szolgabirókká : Mayer István, Malatinszky Lajos. 
Székely Emil, Győríy Pongrácz, PálíFy László, Bölcs 
Sándor, Szál may József, Csák Árpád, Vizy Géza, Csesz 
nák Ödön, a mennyiben főszolgabíróvá megnem válasz­
tatnék és Sólyomy Tivadar, a mennyiben alpénztárnokká 
meg nem választatnék.

Egyéb tárgya az értekezletnek nem lévén, az be­
záratott.

Kelt mint fent.
Koller István

értekezleti elnök.

A házalás.
Kereskedőink és iparosaink körében általános a 

panasz a nyomasztó, a megélhetést nehezítő jelen helyzet
telett.

Hosszas volna elősorolni a bajok kuttorrását !
Utalhatnánk az aránylag nagy adóra ; hogy a keres 

kedőknek és az iparosoknak a száma egy és ugyanazon 
helyen nagy mértékben szaporodik, aminek természetes 
következménye, hogy ahol évekkel ezelőtt 5—10 keres-

Akkor nőttél oda a szivemhez oly erősen, hogy 
azt hittem, nem tudnak letépni róla.

— Szép vagy, szeretlek ! — súgtam a füledbe s 
összecsókoltam a bajad, fekete két szemed.

A szépségedbe voltam szerelmes, a tekinteted baboná 
zott meg. Forró volt a véred s az ölelésed csaknem égetett.

Ha akkor a telkedbe tudtam volna látni 1 . . .
#

Azt az éjszakát nem tudom elfeledni soha.
Tudom és érzem, hogy a letűnt pillanatoknak üdvét 

visszakivánni hiábavaló dolog; tudom, hogy a mi utamk 
ketté váltak régen, de annak az órának boldogsága még 
most is visszhangot ver a lelkemben s virágot fakaszt, 
ahol könnyek teremnek.

Úgy e, mese volt az egész ?
A vallomásod, az ölelésed, szavaidnak lágy, hullá­

mos rezgése, mind csupa mese, bűvös rege volt a sze­
relemről, hogy áltassad a szivem. Talán még a mosoly­
gásod is egy hazug tettetés volt.

Hát az esküvésed ?
Mikor nagy, könnyes szemeidet reám emelted sze­

líden, mikor megfogtad a kezem s oda szorítottad a 
szivedre, hogy hallgassam meg annak a vulkánnak lázas 
dobogását, akkor én nem gondolhattam a paradicsomi 
kígyóra.

Azok nem szoktak sírni.
Neked pedig két gördülő könnyed oda esett az 

arcomra. Talán az öröm, a boldogság, talán a remény­
telenség sajtolta tel a szivedből; nem tudtam meg sohasem 
az okát.

Nem is kerestem.
Valami csodás, szinte hihetetlen őrület szállta meg 

az agyam, s minden jobb érzésem fellázadt volna a gon­
dolatra, hogy hátha megcsalsz engem ?

Néztem hosszasan, kigyult szemekkel szelid vonásaid 
s szerettem volna szemeid fényéből egy parányit a lel­
kem be lopni.

És ezt szeretném ma is.
Hátha megijednél a sötét romoktól s a keblemre 

borulnál! . . .

kedő becsülettel megélhetett, ott most 20—30-nak ok 
vétlenül kell küzdenie a megélhetés nyomasztó gondjaival.

Ehhez járul még, hogy sokan úgy pártolják a hazai 
ipart és kereskedelmet, hogy nagyobb megrendeléseiket 
külföldön eszközük és igy egyik tekintélyes jövedelmi 
forrástól ezzel iparosaink és kereskedőink elesnek.

Ráadásul nem kis bajként hozzájárul a napjainkban 
oly nagy mérvben űzött házalás.

A sok, kétségkívül komoly megfigyelést érdemlő 
bajok közül ezzel az alkalommal a házalással foglalkozunk.

A házalás napjainkban annyira elharapózott, hogy 
ha nem is teljes megszüntetése, de szigorú korlátozása 
érdekében okvetlenül sikra kell szállni!

Nemcsak nálunk van meg e baj, hanem országszerte 
és ép ebből az indokból a baj gyökeres orvoslása csak 
is országos mozgalommal volna elérhető.

leljes megszüntetése kivihető nem volna, de bizo 
nyos korlátok között üzése még sem válnék oly nagy 
kárára úgy iparosainknak, valamint kereskedőinknek.

A baj orvoslására irányuló javaslatunkat a követ­
kezőkben foglaljuk össze :

Az erős és termesztőképes ipar és kereskedelem 
érdekében a házalást kivételes kereseti foglalkozásnak 
kellene tekintenünk, és üzése kizárólag magyarországi 
háziipar készítményekkel, továbbá csontok, rongyok, 
tollak, ócska vasak és ruhákkal és más ide vágó tárgyakkal 
volna megengedhető, inig minden más áru és termesztmény 
a házaló kereskedésből kizáratngk.

A házalás csak kivételesen és házaló könyv kiesz 
közlése mellett volna megengedhető és az engedély csak 
30—40 évet túl haladott oly egyéneknek volna megadható, 
akik munkaképtelenek, hogy életerős munkabíró egyének 
ne kereshessék életszükségleteiket az aránylag könnyű 
házalással.

A házalás kellő korlátozása végett magyarországi 
alattvalókon kívül más ország alattvalóinak házalási 
engedélyt nem kellene adni ; mivel külföldi házalóknál 
a házaló kereskedésre engedélyezett cikkek ellenőrzése 
meg van nehezítve. Az állam azonkívül adójövedékben 
is károsodnék ; mert a házaló soha sem tizet a forgal­
mának megfelelőleg adót, mig emellett az iparost és 
kereskedőt concurrentiájával károsítja, ezeknek adóképes­
ségét csökkenti.

Házalási engedélyt csak egy évre kellene adui s 
az engedély megújításánál hitelesen kellene igazolni, 
hogy a kérelmező józan, erkölcsös életet él, ellenkezőleg 
a jogot továbbra nem kellene megadni.

Házalók részére az engedély t a megyei hatóság 
nevében az alispán, rendezett tanácsú városokban pedig 
a polgármester állítaná ki A házalást szabályozó törvényes 
intézkedéseknek lelkiismeretes betartása ugyanis csak 
ily házalási könyvvel volna keresztül vihető és igy 
lehetne a házalók elszaporodását megakadályozni. E 
könyvbe egyúttal bejegyeztetnék, hogy az illetőnek en­
gedélye minő cikkek eladására szól.

A házaló a házalást csakis a helyi hatóságnál 
történt bejelentés után kezdhetné meg. A helyi hatóság 
a viszonyokhoz képest az egy, legfelebb két napig tartó 
házalási jogot a házaló könyvbe irná. Oly házalók, akik 
a megengedett időn túl is házalnának valamely község­
ben, a szegényalap javára megbüntet telnének. — Csak 
három hó múlva jelenhetnék meg valamely házaló újra 
egy és ugyanazon községben. A házaló összes okmányait 
illetve házaló könyvét magával vinni és az ellenőrző 
közegeknek felmutatni tartozik.

A házaló csak oly árumennyiséggel házalhatna, 
amit saját maga tovább vinni képes. Országos vásárokon 
a házaló már előre kijelölt helyen sátort nyithatna és 
áruit kirakodva árulhatná, azonban heti vásárokon a 
házaló megjelenése megtiltatnék.

Ezekben foglaltuk összes azokat a javaslatokat, 
melyeknek az alkalmazása mellett a házalást oly irányba 
lehetne tereim, hogy az nem járna iparosaink és keres-

*

Magad emelted a válasz falát köztünk. Talán tudva, 
talán akaratlanul.

A hiúságod rabjává akartál tenni.
Tudtad, hogy szeretlek s ebből a tudatból egy 

poklot csináltál a számomra. Azt akartad, hogy legyek 
a tied egészen, osztatlanul, hogy ne legyen hozzám egy 
parányi köze senkinek s hogy lábaidnál heverve, szom­
jas vágygyal rimán kod jam szerelmedért, mig te a ki 
elégített örömek nyugalmával mosolyogsz fölöttem.

A férfi büszkeségét, a becsületesen érző ember ön­
érzetét szeretted volna piezike lábaiddal megtaposni s 
árt szabtál ölelésednek, mikor a koldus szerepét játszat­
tad velem.

Emlékezel'?
Hányszor közeledtem hozzád vágygyal, égő szere 

lemmel és te kinevettél ?
Gúnyt űztél legszentebb érzelmeimből, feldúltad a 

múltam s hideg számítással terveztél a jövőre, mert nem 
hitted, hogy megtörik a lelkem.

A szerelmet sem ismerted soha.
Olyan voltál, mint a templomok Madonnája, hideg 

és érzéketlen.
És én mégis — imádkoztam hozzád.

Nem akarom tagadni, ma is szeretlek, mindig sze­
retni foglak.

Ez az én átkom, ez az én vigasztalásom.
Vannak pillanataim, midőn emlékedet szívesen ki­

tépném a lelkűmből, hogy ne maradjon utánna semmi, 
csak a sivár, végtelen pusztaság, a csendes enyészet; de 
vannak ismét pillanatok, midőn felzajlik összetört szi­
vemnek minden érzelme és könyezek utánnad.

Elvesztett hitemet, széttépett reményeimet szeretném 
feltámasztani újra sirjokból, hogy könnyebb legyen az 
élet szenvedése.

S azután ?
Leborulnék ismét lábaidhoz s a boldogságért kö­

nyörögnék — hozzád ! . . . Bibó Lajos.

kedőink oly nagy mérvű megkárosításával, amint az 
napjainkban történik.

Természetes, hogy ehhez egy országos mozgalom 
kivántatnek, melynek tulajdonképeni cél ja volna a törvény- 
hozásnál, vagy esetleg a minisztériumnál oly szabályren­
delet kibocsátása, amely a tenforgó baj gyökeres orvos 
lására irányulna.

Addig azonban, mig ez a szabályrendelet a felsőbb 
hatóságtól meg nem érkezik, egyes iparosaink és keres­
kedőink érdekében a helyi hatóságunktól nemcsak elvár­
hatjuk, de tekintve az önsúlyként reánk nehezedő városi 
terheket, joggal is követclhetiijk, hogy a házalóknak 
negyvennyolc órán túl az itt maradásra engedély semmi 
körülmények között se adassék.

Az elhasznált bélyegek, levelező lapok és szivarvégeknek 
jótékony czélra való fordítása.

Gyakran felmerült a kérdés, hogy az elhasznált 
bélyegek, levelező lapok és szivar végek gyűjtésének mi 
lehet a célja ?

E kérdésre alábbiakban megadjuk a feleletet, kérve 
egyúttal a közönséget, hogy a jelzett jótékony célra a 
gyűjtést megkezdeni és annak eredményét I an Minis 
Alfrédhez, mint „Az elhasznált Bélyegek jótékonysága" 
magyarországi ügynökéhez Turócz-Szent-Mártonba küldeni 
szíveskedjék.

Kevés ember tudja, hogy azon elhasznált bélyegek 
és levelezőlapok, melyeket oly köny el miien eldob, önma­
gukban véve még mily keresett és fontos árucikket 
képeznek, melyek nemcsak ipar- és kereskedelemre, 
hanem a közművelődésre is befolyást gyakorolnak. Ezért 
alakult egyesület, mely célul tűzte ki ezeknek ország 
szerte való gyűjtését, ennek értéKesitését és a bel folyt 
értéknek jótékonycélokra, azaz az afrikai rabszolgaság 
megszüntetésére, való fordítását. Isten dicsőségére és az 
emberiség hasznára irányul azoknak ténykedése, kik ez 
egyesületet támogatják s céljuk elérését előmozdítják. 
Nem jár ez semmi anyagi áldozattal, sem fáradsággal. 
Hisz mi sem könnyebb, mint azon hasznavehetetlen, 
ócska levél-, okmány és ujságbélyegeket letépni és egy 
dobozban összegyűjteni.

„Az elhasznált bélyegek jótékonyságau cimet viselő 
egyesület úgy Magyarországon, mint a külföldön igen 
elterjedt. Európa minden országában képviselve van 
ügynökségei által : székhelye Lüttichben (Belgium) van. 
Ott van a választmány összes tagja, kik az az igazgató 
elnöklete alatt az ügy érdekében rendes gyűléseket tar ­
tanak. — Minden országban (tehát Magyarországon is), 
egy egy ügynök működik, ki az igazgatóságtól függ és 
vele rendes összeköttetésben áll. Ez vezeti és terjeszti 
az illető ország területén a gyűjtést és az eredmény nyel 
aztán beszámol az igazgatóságnak. Ezen ügynökökkel 
állanak összeköttetésben az úgynevezett főgyűjtők, kik 
azon városokban vannak szervezve, melyekben már a 
gyűjtés meghonosodott. Mig végül a gyűjtők ennek adják 
át az összegyűjtött bélyegeket, hogy aztán az az ügynök­
séghez juttassa. — Az ifjúság között rendszerint külön 
főgyűjtő működik, annak kitolyásakép, hogy az ifjúság 
volt az, mely e jótékony intézményt létre hozta.

A gyűjtők a főgyűjtőnek, a főgyűjtő az ügynök­
ségnek és az ügynökség a központba küldi a bélyegeket. 
A szállítás belföldön többnyire 5 kilós csomagokban 
postán, mig külföldre vagy belföldön is nagyobb mennyi 
ségben vasúton történik. A központban a szakértők 
aztán az érkező bélyegküldeményeket három részre oszt­
ják : Aj Első minőséget a ritka bélyegek képezik, melyeket 
a gyűjtőknek, illetve műkedvelőknek darabonkint adnak 
el. (Ide tartoznak például a magyar 1 frtostól feljebb 
és más, a forgalomban már nem levő bélyegek.) B) 
Második minőséget közép fi nőm bélyegek képezik, melyeket 
részint műkedvelőknek, részint bélyegkereskedőknek 100 
vagy 1000 darabonként adnak ; el ezeknek az ára a 
keresettségtől függ. Ide tartoznak a magyar 12 kros 
bélyegektől feljebb.) C) A harmadik osztályt a közönséges 
bélyegek képezik, melyeket a béyegkereskedőknek adnak 
el kiló számra. Áruk a származási hely és épség szerint 
2 és 12V-2 frank között váltakozik. — Ami az elhasznált 
levelezőlapokat illeti, ezeket tisztán csak a műkedvelők ­
nek adják el, de megjegyzendő, hogy csakis az olyan 
levelezőlapokat,a melyekre a bélyeg rá van nyomva (és 
nem ragasztva). Úgy a nyitott, mint a zárt levelező 
lapok ára különböző. Vannak olyanok is, melyeknek 
ára darabonként 5 centime; de általában 100 dara 
bonként 10 és 50 centime közt kelnek el. — A szivar 
végek (a szivar levágott hegyes vége) szintén értékesít­
hetők, de csakis belföldön. Azért ezeket az illető ügynök­
ségek a belföldi dohánygyáraknak adják el, ahol aztán 
tubákat készítenek belőle.

Különösen az elhasznált bélyegek azok, melyek az 
ipar, kereskedelem és emberi művelődés tekintetében 
bírnak kiváló fontossággal. Hogy a kereskedelemben 
minő szerepet játszik az elhasznált bélyeg, bizonyítják 
a nagyszámú bélyegkereskedők, kik különösen Német­
ország, Svájcz, Franciaország, Anglia s az egyesült-Alla 
utókban egyébbel sem kereskednek, mint tisztán elhasznált 
bélyegekkel. Ötszáz hírlap jelenik meg a földön, melyek 
kizárólag csak az elhasznált bélyegek ügyével foglalkoz­
nak s amelyek már maguk is eléggé bizonyítják ennek 
fontosságát. Noha szép számot tesz ki azoknak is a száma, 
kik, mint műkedvelők, foglalkoznak bélyeggyüjtéssel, 
sokkal fontosabb az a szerep, melyet az elhasznált bélye­
gek a műiparban játszanak. Különösen a chinaiak gyönyörű 
műveket készítenek bélyegekből és az európaiaktól azon 
célra sok bélyeget is vesznek, vagy más tárgyakkal be­
cserélik. Egy Chinából visszatért hittérítő egy belgiumi 
kolostornak egyik szobafalát bélyegekből összeállított táj­
képekkel oly ügyesen díszítette föl, hogy ezt a legszebb 
freskó sem múlja fölül. A bélyegek alkalmazása általá 
ban igen elterjedt a mozaik, rakatos s kárpitos-munkáknál. 
Különösen spanyolfalak, vázák stb. azok, melyek légin 
kább el vannak terjedve.



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1895. évi 48-Ik számához.
Mindezekből megítélhető, mennyi pénz megy kárba, 

hogy ezen értéktelennek látszó dolgokat egyszerűen el 
dobják. Pedig mennyi bélyeg semmisül meg évenkint 1 
Csak Magyarországnak évi levélforgalma meghaladja az 
50 milliót, melynek alig 5" „-át gyűjtik össze, eltekintve 
attól, hogy a levelek némelyikén nemcsak egy bélyeg van.

A társulatnak sikerült eddig mintegy száz millió 
elhasznált bélyeget Összegyűjteni. Azonban nemcsak ezzel 
dicsekedhetik a társulat, hanem más eredményeket is 
mutathat tel, melyek humánus célját bizonyítják. Ugyanis 
már eddig többek közt sikerült 40 millió elhasznált 
bélyeg eladásával Közép-Afrikában 300 fölszabadított 
rabszolga számára egy iskolával és templommal ellátott, 
égetett téglából épített falut létesiteni. Más felépítendő 
gyarmatok már tervben vannak. A társulat bélyegeladása 
évenként legalább 12—13 ezer koronára rúg, mely összeg 
folyton növekszik.

Mindezek után kérjük mindazokat, kiknek szivében 
egy kis emberszeretet lakozik, hogy támogassa a szóban 
torgó társulatot céljának elérésében. Hisz sem fáradság 
sem munka, sem valami odaadás nem szükséges ehhez’ 
— csak egy kis jóakarat. Nem oly alamizsnát kér a 
társulat a lelkiszegények részére, mi nem nélkülözhető, 
hanem csak az asztalról lehulló morzsát, azt a haszna­
vehetetlen, eldobott bélyeget, vagy levelezőlapot. Ne ta­
gadják meg a szegény négereknek, kik a legsötétebb Afriká­
ban, a testi és lelki rabság járma alatt nyögnek, e csekély 
alamizsnát . . .

Végül a kitűzött jótékonycélra gyűjtőket figyelmez­
tetjük, hogy : 1) a nyílt- vagy zárt levelezőlapokról, 
illetőleg borítékokról, melyeken a bélyeg rá van nyomatva, 
a bélyeget ne tépjék le, hanem az egész lapot, illetőleg 
borítékot küldjék, 2) hogy a bélyegeket ne tisztítsák és 
össze ne kössék, hanem a borítékokról, illetőleg a cun- 
szalagokról, egyszerűen a papiros szegletével együtt le­
tépve, összekeverten csomagolják be. Tehát oly borítékok 
nál, amelyeken a bélyeg rá van ragasztva (és nem rá­
nyomatva), nem az egész borítékot, hanem csak magát 
a' bélyeget, illetőleg bélyegeket küldjük.

Fővárosi levél.
Az ország központja, Budapest, a vidéki közönség szaka­

datlan érdeklődésének tárgya: innen veszi értesüléseit, ide fordul 
szükségletei kielégítésére akár személyesen, akár levélileg. innen 
várja a kereskedelem, ipar s a közélet terén felmerülő újdonságokat, 
hasznos tudnivalókat, s ennek szolgálatában közöljük mi koronként 
azt, mit a t. közönség érdekében kívánatosnak tartunk.

A közeledő karácsonyi ünnepek alkalmából, ismételten mint 
mindig. Kertész Tódor műiparáru-tárházára hívjuk fel t. olvasóink 
tigvelraéf, mely most a Kristóf-tér sarkán, a gróf Teleky-palotában 
van: itt találhatja meg mindenki azt, mire a karácsony-estére 
alkalmas ajándékul és karácsonyfa-díszítésül szüksége lehet. A 
sok ezer és ezer szebbnél-szebb tárgy közül különösen kiemeljük 
a „ Petits cheveaux“ elnevezésű, a külföldi fürdőhelyeken játszott 
automatikus lóverseny-társasjátékot, melynél a lovak mechanikával 
futnak körül; ezeknek ára nagyság szerint 3 forint 50 krtól egész 
3o frtig váltakozik; továbbá a játékasztal mindenféle kellékeit: 
finom bőrárukat, bronz- és poreelián-diszmííárúkat. iró-asztal kel - 
lékeket a legszebb változatokban, apró nippes dísztárgyakat etagerre. 
varró es Íróasztalra: mindennemű játékszer kis gyermekek, leány­
kák és link részére; Fröbel oktatva mulattató játákai : könnyen 
előadható hűvészmesterségek: karácsony-estére: karácsonyfa-állvány, 
melybe tetszés szerinti vastagságú és nagyságú fa alkalmazható 
és feldiilést. mi gyakran előfordul, lehetetlenné teszi, tartóssága 
folytán évml-évre használható írt 2.50, 4 frtig. A karácsonyfa alá 
élénk zöld moh, csomagja 20 kr. Ragyogó, csillogó karácsonyfa- 
díszek ezüstszál rezgő csillag tucatja 60 kr. Arany, ezüst, vagy 
szivárvány szinii angyal hajszál, a fát igen díszíti, csomagja oÖ 
kr. Rezgő arany és ezüst gömb. 10. 15 kr. Dióaranyozó és eziis- 
té.zó füst 10 kr. Dió aranyozó vagy cziistőző por ecsettel 20 kr. 
Rezgő ezüstszál díszek, különböző alakban 5. 10. 15. 20 kr. Rezgő 
ezüstszál csillag, tucatja 60 kr.. 1.20. 2.40. Rezgő csillag, a ta 
hegyére 30 kr. Igen tanácsos a megrendeléseket idejekorán bekül­
deni. mert a karácsony hetében Kertész Tódor üzlete annyira túl 
v,m halmozva szállításokkal, hogy lehetetlen minden rendelményt 
kellő időre elküldeni, azért tessék egy levelező lapon kérni nagy 
képes árjegyzékét, melyet ingyen és díjmentesen megküld, abból 
minden igénynek megfelelő választást lehet eszközölni. A rövid 
illő előtt megjelent „Budapest tervrajza és útmutatója“, mely a 
tóváros kitűnő térképét és az ezredéves kiállítás látképét gyönyörű 
szép. i;ag\ alakban, színes nyomásban tartalmazza : Kertész Tódor 
minden megrendelőjének csomagjába ingyen csatoltatik.

Igen alkalmas karácsonyi és újévi ajándékok a hangszerek 
es zenélömíivek, melyeket legjobban ajánljuk Stowasser János cs. 
és kir. hangszergyáros raktárából (Budapest, II. Lánezhid-utca 5. 
<z.i rendelni meg, hol minden jutányosán s a legjobb minőségben 
kapható. Stowasser János szállítója a Budapesten levő összes es. 
es kir. katonai zenekarnak, több színháznak és konzervatóriumnak, 
s az első honvédezred zenekarának felszerelésével a in. kir. hon­
védelmi miniszter őt hízta meg. Minden zenélő mű. valamint 
újdonság, nála legelőnyösebben kapható. Különösen ajánljuk a 
következő igen kedves zenélőműveket: Rhönix, Ariston. Polyphon 
sth. valamint gyönyörű kivitelű és kellemes zenéjü cimbalmokat, 
karácsonyi ajándékul. Képes árjegyzékét kívánatra, díjmentesen 
megküldi.

A vidéki közönséget is közelről érdeklő uj intézmény "élet­
belépéséről is értesíthetjük t. olvasóinkat. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter a „Budapesti Takarékpénztár és Országos Zálog- 
kölcsön-Részvénytársaságinak 60 évre engedélyt adott kézi zálog­
ki dcsönügyletek" folytatására és az elzálogosított értékpapírok, 
aranv- ezüstnemüek, ékszerek sth. állaga alapján jogot nyert ka­
matozó zálogpénztári utalványok kibocsátására. Ez intézet elo'nyö- 
sehh feltételekkel fogja az ügyleteket lebonyolítani, mint a fennálló 
magánintézetek, s a folyó év december havában a következő be­
lieken nyílnak meg fiók-üzletei: IV. Koronaherczeg-utca 11. sz. 
(Zsibáras-utca szögletén), VII. Király-utca 57. sz. és Vili. József 
körút 2. sz.. hol előlegek adatnak értékpapírok, ékszerek, arany­
ezüst tárgyak és ingókra.

A villamvilágitás meglepőn rövid idő alatt úgyszólván álta­
lánossá lett a fővárosban; alig van valamely nagyobb köz, sőt 
magánépület, nyilvános mulató- vagy üzlethelyiség. g\ái- vagy 
ipartelep, melynek megvilágítását nein villamossággal eszközöltet­
nék. sőt a munkagépek hajtására is folytonosan szapotodik a vil­
lamos erőnek felhasználása, mint a mely sokak által nem is sejtett 
előnyöket és célszerűségeket nyújt, úgy hogy a villámét óhajtás 
minden más hajtóerőnél előnyösebbnek bizonyul, mert a világítás 
Ilerendezésével igen könnyen lehet összekötni a hajtő-erő beren­
dezését is. A vidék is lépést tart a tóvárossal, lépten-nyomon 
rendezik be a villamvilágitást. városok közmegvilágitására, gyárak, 
ipartelepek erőhajtására a villamvilágitással egybekötve; sót kas­
télyuk és paloták, szállodák és magánházak, villamvilágitással 
láttatnak el a legújabb időkben, melyek berendezését legnagyobb­
részt a világhírű Siemens és Halske cég budapesti telepe (Kere­
pesi ut 9. sz. a.) eszközli, mint amelynek berendezései köztudomás 
szerint teljesen zavartalanul működnek. A Siemens es Halske cég 
raktáron tart minden alkatrészt s a világító készülékek legalkal­
masabb eszközeit, lámpákat, csillárokat és dísztárgyakat, s telje­
sen méltó arra a bizalomra, mely hazánkban is oly nagy mérvben 
nyilvánul iránta a villamvilágitás berendezése körül.

A háztartásban igen ezélszerü és hasznos karácsonyi aján­
dékul legjobban ajánlhatjuk a Berndorfi fémáru gyár (tulajdonos 
Krupp Arthur) budapesti raktárából váezi-utca 25. szám.- a Kristóf 
tér sarkán) megrendelni: Alpacea ezüst-, khinai ezüst- és alpacea- 
asztali készletek, evő-eszközök, thea-foiraluk, thea-kannák, thea- 
sztirők, gyertya-tartók és karos gyertya-tartókat. A Bem dórii tém­
án így ár gyártmányai fehér fémből dús eziistözéssel készitvék s a 
kések pengéje általában szegecseléssel erősíttetik meg. mi által a 
nyélből való kitágulása megvan gátolva. Tiszta Nickel-toző-edényei 
úgy célszerűségi, mint egészségi tekintetből is igen ajánlhatók, 
évtizedekig használatban lehetnek, s majdnem semmiféle kopásnak 
nincsenek alávetve, mintán a nickel oly kemény és hajlékony, mint 
az acél, színük feliér s használatban is változatlan marad : egész­
ségi tekintetből pedig igen fontosak, mert a tiszta nickel-edények 
nem oxi dálódnak ; a beszerzett nickel-főzőedéiiyek a leggazdasá­
gosabb beruházások, mert azok nem törékenyek, sem használhat- 
lanná nem válnak. A Berndorfi íémáru-gyár készítményei majdnem 
minden vidéki város jobb díszműáru-kereskedésében raktáron van­
nak, s igy hozzáférhetővé válik azok részére is. kik nem jöhetnek 
a fővárosba. Képes árjegyzékét pedig a cég kívánatra díjmentesen 
megküldi.

Egy igen célszerű és gazdaságos készülék rendkívül érdekes 
s praktikus voltáról volt alkalmunk személyes meggyőződést sze­

geznünk. Ez a Dcssauer és Márkus cég szabadalmát képező „Ma­
gyar Vulkán“ petroleumgáz gyorsfűző és melegítő készülék, mely 
szellemes szerkezeténél fogva meglepő egyszerű és takarékos módon 
petróleumból ömnűködőleg gázt. állít elő, s az egyszerű csavar 
által szabályozható tetszés szerinti lánggal kívánt hőfokú főző 
vagv melegítő tüzelést szolgáltat. Kezelése a képzelhető legegysze­
rűbb. robbanás vagy bármily veszély, teljesen ki vau zárva; fel- 
gvujtva egv perc múlva már tetszés szerinti hőfokra szabályozható, 
úgy, hogy három perc alatt a viz felforralható, öt porc alatt hasz­
nálatra alkalmas vasaiéi állítható elő, fiz perc alatt pedig bármely 
ételt ellehet készíteni lángjánál, petroleum fogyasztása pedig egy 
óra alatt egy krajcár áru közönséges lámpapetroleum. A készülék 
rézből van és égés közben veszély nélkül kézben is hordozható, s 
kiválóan előnyös főzési vagy melegítési, tehát háztartási és ipari 
célokra, sőt laboratóriumokban is, mert bél, füst. korom és minden 
bűz nélkül ég. nincs kellemetlen melegsége, az edényt nem feketíti 
s a mi legfőbb, gyorsan lehet a legnagyobb hőfokú lángot nyerni, 
egy pillanat alatt eloltani, ha nem szükséges a láng és ismét egy 
pillanat alatt fel lehet gyújtani, ha kell. E bámulatos eredményről 
csakis annak lehet fogalma, aki megtekintette, miért is ajánljuk 
mindazoknak, kik Budapestre randáinak, hogy szemléljék meg e 
találmányt Desauer és Márkus szabadalom tulajdonosoknál (VI. 
kér. Lázár-utca 13. sz. a.). A „Magyar Vulkán“ hazai tahiimáin 
s rendkívüli előnyei mellett ára csak 10 frt. úgy hogy ezen be­
szerzési összeget rövid idő alatt a tüzelő megtakarítással meglehet 
gazdálkodni, eltekintve ezenkívül a gyorsaság által elért időnye­
reség előnyeitől. Miért is különösen felhívjuk olvasóink figyelmét 
ezen becses hazai találmány megismerésére.

A háztartás vezetésében nem csekély szerepet játszik a 
pecsétes vagy szinehagyott ruhák tisztittatása vagy festetése. s ezt 
nagyobbrészt tavaszszal rendelik meg a nők, midiin már szükségük 
van a tárgyakra; ezért ajánljuk ez alkalommal, hogy minden e 
tárgyú megrendeléseiket küldjék el a téli időszakban, hogy az 
idejekorán elkészülhessen akkora, midőn használni kívánják, mert 
tavaszszal egyszerre küldik mindenhonnan a megrendeléseket, s 
azok úgy összetorlódnak, hogy a kívánt időre a legóriásibb intézet 
sem képes elvégezni, még az oly nagyarányú sem, minő a hires Lohr 
Mária (ezelőtti Kronfusz) Baross utca 95. szám vegyi tisztító es 
műfestő telepe, hol ruhák, kelmék s egyéb szövetek vegyi tisztí­
tása vagy festése a legmeglepőbb eredményűvel végeztetnek. Ruhák 
fejtetlen állapotban is festetnek. Vidéki megrendelések a legpon­
tosabban, jutányosán és gyorsan teljesíttetnek.

A ki Budapestre utazik, annak első gondja a jó cs kényel­
mes szálloda. Mint ilyet ajánljuk Gumiéi János „Istvánfőherceg“ 
szállodáját a Ferenc/ József tér és Akadémia-utca sarkán. E 

• szálloda a lánchíd, várpalota és a budai hegyekre nyíló ablakaival 
a legszebb helyen fekszik, tiszta jó levegője van és a villamos 
vasút s a Dunagőzhajózási állomások szomszédságába esnek. Szo­
báiban a tisztaság mintaszerű, a kiszolgálás a leggondosabb s maga 
a szálloda mindent nyújt, mit kényelem tekintetében csak igényelni 
lehet, árszabálya pedig a legmérsékeltebb. Étkező termében tiszta 
jii italok és ízletes ételek szolgáltatnak ki.

Helyi, megyei és vegyes hírek..
Miniszteri köszönet. A vallás- és közoktatásügyi 

miniszter Meitner Jakabné szül. Scheiffer Lujzának, aki 
a keszthelyi kath. tőgymnasinm, továbbá az ottani köz­
ségi elemi iskola jó magaviseletü és jó előmenetelő ta­
nulói javára külömkülün 1000 korona jutalomdij alapít­
ványt tett, köszönetét fejezte ki.

Személyi hir. Dr. Spitkó Lajos, kir. tanácsos, a 
székesfehérvári tankerület főigazgatója, november hó 24 én 
Keszthelyre érkezett. A főgymnasium egyes osztályait 4 
napon látogatta, mely után november 20 én tanári kon­
ferenciát tartott s teljes megelégedésének adván kifejezést, 
november 30 -án Keszthelyről elutazott.

Állandó választmányi gyűlés. A megyei^ állandó 
választmány november hó 25-én tartott ülésén a december 
2-iki közgyűlés tárgysorozatába felvett ügyeket vette tü­
zetes tárgyalás alá. Az állandó választmány Koller István 
bizottsági tagnak azt az indítványát, hogy Zalavármegyé­
ben önálló mérnöki hivatal szerveztessék, pártoló javaslat­
tal terjeszti a törvényhatósági bizottság közgyűlése elé.

Eljeayzés. Schulz Ágoston Ipolysági alügyész el­
jegyezte Gresz Irma kisasszonyt, Gfresz Alajos perlaki 
ügyvéd kedves leányát.

Kaszinó Estély. A zala egerszegi kaszinó december 
hó 17-éu társas estélyt rendez, amelyre úgy a tagokat, 
mint azok családtagjait és vendégeit, valamint a törvény­
hatósági bizottságnak tagjait meghívja a háznagy.

Köszönetnyilvánítás. A Zala egerszegi népkonyha 
javára báró Königwarter Sarolta úrnő (Becs) 30 trtot, 
hatvani Deutsch Béla ur (Bécs) 20 irtot, Rosenberg 
Zsigmondné úrnő 5 frtot voltak szívesek adományozni, 
melyért hálás köszönetét fejezi ki az elnök

Hangverseny. A zala egerszegi kereskedelmi kör 
november hó 23 iki hangversenynyel egybekötött társas 
estélye fényesen sikerült. Az egyesület tagjai vendégeikkel 
oly nagy számban jelentek meg, hogy az egyesület 
helyiségei zsúfolásig megteltek. A műsor 1-ső pontja volt : 
„Chopin Valse“, melyet Schütz Szelin k. a. adott elő 
ügyes technikával zongorán. 2. Fischer Tin ka k. a. 
előadta Makai Emilnek kitűnő monológját, a „Szerenádot.“ 
Kellő érzéssel és a monológban szereplő naivát s ennek 
nagy lányos hajlamait ügyesen ecsetelte 3. pont vol T 
„Éji látogatás“ Gyulai Pál tói, melodráma, zenéjét szorzó 
Káldi Gyula. Szavalta Golduer Olga k. a., a zenei részt 
zo igorán Fisher Elise k. a. adta elő. Úgy az összjáték, 
mint külön a szavalatban és zongorajátékban kifejezett 
mély érzelem hi ven jelképezte a három árva bánatát. 
4. Reclmitzer Gizella k. a. mélyen átérezve szavalta 
Arany Jánosnak „A méh románca“ cimü költeményét.

5. Östreicher Rusk a k. a. „legújabb népdalok“ elének- 
lésével az amúgy is kellemesen szórakozó társaságot fel­
villanyozta annyira, hogy négy ötször megkellett jelenni, 
hogy újra meg újra hallhassa a közönség azt a szép 
hangot, mely oly fülbemászóul! tudta énekelni: „No do 
nem baj.“ Utolsó pontja volt az érdekes műsornak „Levél“ 
Gabányitól, monolog előadta Báron Janka k. a., ki a 
dacos asszonyt, az otthon nem lévő férj elleni kifakadásokat 
ügyesen, kellő érzéssel, kifogástalan alakítással adta elő.
A szereplők mindegyikét a közönség megéljenezte, tapsai­
val az emelvényre többször kihívta, hogy legnagyobb 
megelégedésének ily utón is kifejezést adjon. A hangver 
seny befejeztével a fiatalság csakhammar táncra kerekedett, 
mely fesztelen jó kedv mellett reggeli 3 óráig eltartott.

Eljegyzés. Jfj. Vörös Károly kir. adótiszt eljegyezte 
Bajomy Laura kisasszonyt, Bajoiny István kir. telek­
könyvvezető kedves leányát.

Milleniumi ásatások. Szent- Gróth polgárváros és 
Zala Szent-László között a keszthelyi úttól halra, Darnay 
Kálmán az orsz. régészeti társulat igazgatóságának tagja 
és a milleniumi ásatások vezetője jelenleg nagy és érdekes 
temetőt ásat fel. Az ásatások már több hét óta 
folynak ; eddig mintegy 4U sir került felszínre. Az eddigi 
tapasztalatok után ítélve kétségtelen, hogy Szent-Gróth 
mostani helyén nagyobb táborhely (castrum) állott és 
hogy előkelő lakói lehettek, bizonyítéka, hogy kő szarkofá 
gokba temetkeztek és sírjaik mellé ékes mellékleteket 
raktak. A sirmező háromféle sírokat tartalmaz; ékes 
bronz mellékletekkel ellátott római sírokat, „Latene“ 
kori sírokat, vastárgyakkal elegyes bronz mellékletekkel 
és a honfoglalás korából való pogány magyar sírokat. Ezen 
utóbbi sírok aránylag legszegényebbek mellékletekben, 
egy-egy nyílhegy, vascsat a leggyakoribb melléklet, na 
gyobb fegyver, (egy tőralaku kés) csak egy sírban fordult 
elő, hasonlóképpen egy-két sírban találtatott az Árpád­
kori sírokat jellemző ezüst vagy bronz halánték gyűrű 
(haj gyűrű.) A legszebb Árpád kor r sir, földdel együtt 
kiszerelve, érintetlen állapotbaulog a milleniumi kiállításon 
bemutattatni. Előfordult egy két ős keresztény sir is köz­
vetlen a római sírok közt, melyeknek egyetlen melléklete 
nyakon csüngő kis keresztecske volt. Az összes kiásott 
régiségek a helyszínéről Darnay múzeumába szállíttattak 
Sümegre, honnan a hét alatt az ásatás befejezésével az 
archeológiái társulat rendelkezésére a nemzeti muzeura 
tulajdonába mennek át.

A zala egerszegí iparos ifjúság önképzö egyesülete
november 24-én tartotta a téli időszakban első önképző­
kör! gyűlését, melyen a tagok közül mintegy 35—40 en 
vetlek részt. — Első sorban Schmidt József felső keres­
kedelmi iskolai tanár tartott érdekes előadást a természettan 
köréből „A viz és a levegő nyomása“ ebnen. Jól sikerült 
kísérletekkel illusztrálva az ide vonatkozó természeti 
tüneményeket, s fejtegette ezeknek gyakorlati alkalmazását 
a mindennapi életben. Az ifjak mindvégig élénk figye-- 
lemmel kísérték az előadást s végül az előadó tanárt 
lelkesen megéljenezték. Azután az ifjúság közül Keszly 
József Garay J. „Hunyadi Lászlóját; Unger Antal Arany 
„Tetemre hívását“, Böhm Ferenc Tompa „Uj Simeonját“, 
Libsütz József Tóth Kálmán „Lengyel anya“ cimü kólte 
ményét művelt újakhoz illő lelkesedéssel, buzgalommal 
szavalták. Elnök bejelentette, hogy a választmány az 
eltávozott Schmidt István s. lelkész, az egyesület nagy­
érdemű társelnökének, helyébe Gombás Elek s. lelkészt 
kérte fel, ki a tisztséget a legnagyobb készséggel volt 
szives elfogadni. Az egyesület a jelenlévő uj társelnököt 
éljenzéssel fogadta. A választmány az egyesület könyv­
tárát újabban mintegy 120 kötet munkával gyarapította 
a magyar és külföldi szépirodalom köréből. Az egyesület­
nek a múlt évben szépen indult dalkara vezető hiányá­
ban feloszlásnak indult; reményünk van azonban, hogy 
az ifjúsági önképzésnek ezen leghatásosabb tényezője 
ismét felujul, a mennyiben tikultéty Lajos s. lelkész 
nemes lelkesedésből az ifjúsági daloskor újjászervezését, 
vezetését volt szíves elvállalni. Amire annyival nagyobb 
szükségünk van, minthogy városunkban sajnálatos módon 
— egyetlen daloskör sem létezik. Hát másutt mindenütt, 
csak nálunk ne hangozzék fel a szép magyar népdal 
karénekben ? Mi volnánk a legutolsók, a legridegebbek 
a népdalokban kifejezett nemzeti érzelmek iránt? Mi 
nem ismernénk a költő szavát, hogy „Legyen a dal 
fájdalmas, merengő : Fiaim csak énekeljetek.“

Kinevezés. Az igazságügy miniszter lluesz József 
keszthelyi járásbirósági Írnokot a Csáktornyái járásbiró 
sághoz segéd telek könyv vezetővé nevezte ki.

Áthelyezés. A budapesti kir. főügyész Pálinszky 
Mihály z.-egerszegi és Klein Izsák komáromi kir. ügyész­
ségi Írnokokat saját kérelmükre kölcsönösen áthelyezte.

Meghívó. A zalaegerszegi kerékpár egyesület egy 
létesítendő versenypálya alap javára, t. évi december 
hó 14-én az „Arany Bárány“ vendéglő dísztermében dr. 
Korcsmáros Kálmán urnák, a „Magyar kerékpáros“ 
szerkesztőjének, szives közreműködésével, felolvasással 
egybekötött táncestélyt rendez. Kezdete 8 órakor. Belépti 
dij személyenkit 1 frt. Felültizetések köszönettel fogad • 
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Közgyám választás. A Lendvay József lemondása 
folytán üresedésbe jött keszthelyi közgyámi állás választás 
utján november 2(> án töltetett be. Egyhangúlag Grohman 
Károly nyugalmazott gazdatisz választatott közgyámmá.

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Krampatics József okleveles tanítót a rácz- 
kanizsai állami elemi iskolához rendes tanítóvá kinevezte 
és Hofmann Lőrinc ráczkanizsai állami elemi iskolai 
rendes tanítót jelen minőségében a zrinyifalvai állami 
elemi iskolához áthelyezte.

Palvazati hirdetés. A zalavármegyei ált. tani ló­
egylet központi választmányának 1855. október hó 27-én 
hozott határozatából kifolyólag a jövő év folyamán Buda­
pesten megtartandó rendes évi közgyűlés tárgysorozatának 
élénkítése, részben a millenáris gyűlés ünnepségének 
emelése céljából pályázatot hirdet a központi elnökség. 
A pályatételek a következők ; „Hazafias ünnepek ren­
dezése a népiskolában, különös tekintettel Zalamegye 
elhunyt nagy fértiainak emlékezetére“ ; továbbá „A tanító



a nemzetiségi vidéken, mint a magyar állameszme ter­
jesztője“. A pályázók a tételek közül szabadon választ­
hatnak. A kéziratok idegen írással, a szerző nevét ma 
gában toglaló borítékban zárt jeligés levélkének kíséretében 
május 1-ig a központ elnökségéhez intézendők Csáktor­
nyára. A páiyadij í>0 drb. aranykorona. A pályád!j a 
legjobbnak talált absolut-becsű munkának Ítéltetik oda, 
un azonban nem zárja ki, hogy a második legjobbnak 
talált munka is esetleg jutalomban ne részesüljön. Csakis 
egyesületi tagok pályázhatnak. Csáktornyán, 189;>. évi 
november hó 18 -an. t elméri Albert elnök, Irinyi Ka­
roly tőjegyző.

Tanulmányi kirándulás A keszthelyi m. kir. gaz 
dasági tanintézet III éves hallgatói Schadl János szaktanár 
vezetése alatt múlt csütörtökön tanulmányi kirándulást 
tettek a városi erdőbe, hol az erdészeten kívül a kőfejtő-* 
műveletet is tanulmányozta az ifjúság.

Községek egyesítése. A m. kir. belügyminiszter 
t. évi 90.169. szám alatt kelt rendeletével Szepetk és 
Hérmtfa zalávát megyei kisközségeket Szepetk elnevezés 
alatt kisközségi jelleggel törvényszerűen egyesítetteknek 
jelenti kk

A tapolczai m. kir. vincellériskolában az 1Ó96. 
év január hó elsején kezdődő s egy évig, vagyis 1890. 
év december hó végéig tartó tanfolyamra 20 növendék

ország bármely vidékéről jelentkező pályázóknak van 
ten tartva. Felvételi kellékek 1) 10 éves kor betölteset 
igazoló keresztlevél, 2. Írni, olvasni tudás, ->. Kp, egészséges, 
gyakorlati munkák teljesítésére alkalmas testalkatot iga­
zoló orvosi bizonyítvány, 4. Jó erkölcsöt tanúsító községi 
bizonyítvány. 5. Szülői vagy gyárai beleegyezés^ s, azon 
kötelező nyilatkozat, hogv a tanulót az intézetből évköz­
ben ki nem veszik. A szükséges ruházatról, teher- és 
ágy nemükről, valamint kisebb kertész eszközökről (metsző 
olló, oltó kés) minden tanuló önmaga tartozik gondoskodni. 
A sajátköltségén tanulók egész évi élelmezési dija 120 
frt, mely összeg 00 fitos részletekben félévenként előre 
fizetendő. A kellőleg felszerelt kérvények í. évi december 
hó 10 ig a nagy méltóságú földraivelésügyi m. kir. minisz­
tériumhoz címezve az iskola igazgatóságánál nyújtandók 
be. Nős és a katonai kötelezettségnek már eleget tett 
folyamodók a felvételnél előnyben részesülnek 1 apoleza, 
1895. november 15 én. Az igazgatóság. 1 Az említett állami 
alapítványi helyeken kívül van két alapítványi helye 
a „ZalamegyeiGazd. Egyesület“ nek és egy alapítványi helye 
a „Zalamegyei nemesi és magánala pit vány i választmányá­
nak. Ezeknek a helyeknek az elnyerésére vonatkozó kérvé­
nyek a „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ elnökéhez 
Z.-Egerszegre küldendők he : a feltételi feltételek ugyanazok, 
mik az állami alapítványoknál.)

Egy leányiskola a cocnac gyárban. Amint a Fűi­
mében megjelenő „Voce del Po polo“ folyó évi 2.130-ik 
számában olvassuk, kevéssel ezelőtt az ottani leányis­
kola felsőbb osztályainak növendékei tantestületek veze 
tése mellett meglátogatták Pfau és Társa cég cognac 
gyárát. A gyár minden részét az ott levő készülékekkel 
együtt tüzetesen megvizsgálták, főkép pedig a destiHáló 
készülékeket, ahol magát a destilláló eljárást a növendé 
keknek részletesen megmagyarázták. Záradékul a gyár 
speciálitását, a Quarnero Brandyt megizlelték, amely a 
látogatóknak annyira tetszett, hogy, mint haljuk, nem 
egy közülök azt a fogadást tette, hogy ha háziasszonyok 
lesznek, vendégeiknek csakis ebből a keresett és kitűnő 
italból fognak felszolgálni.

Színészet. Kunhegyi Miklós színigazgató társulatá­
val már két hét óta működik Keszthelyen igen közepes 
pártfogás mellett. Az okát nem kutatjuk, elég legyen 
annyi, ha jó a színtársulat, meleg, rokonszenves a közönség 
pártfogása is.

Karácsonyi remények. Alig egy hét választ mái­
éi a magyar osztálysorsjáték nagy nyeremény húzásától, 
mely f. évi december 6—14 ig ejtetik meg és melyen 
21499 nyeremény kerül 4.332,000 korona összértékben 
kisorsolásra. Hogy ezen oly óriási esélyekkel bíró sors­
játékon oly egyének is játszhassanak, akik egy egész 
sorsjegyért 40 irtot áldozni nem akarnak vagy nem 
képesek, .a magyar osztály sors játék sorsjegyei igen elmés 
módon tizedekbe (á 4 írt) és huszadokba (a 2 frt) vannak 
beosztva. Elgondolható tehát, hány emberről gondoskodik 
Fortuna istenasszony ezen búzásnál, a mennyiben a ki­
sorsolásra kerülő köze1 4'/2 millió részben az egész sors 
jegyek tulajdonosai között, másrészt azonban a tized és 
buszad sorsjegyek birtokosai között is feloszlik, úgy 
hogy a több mint 100,000 szerencsés nyerő azon helyzet 
ben lesz, hogy boldog karácsonyt ülhet és szeretetét 
övéi iránt gazdag ajándékokkal bizonyíthatja.

Kérelem hátralékos előfizetőinkhez. Tekintettel 
az év végének közeledtére, hátralékos előfizetőinket tisz 
telette! felkérjük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb 
lapunk kiadóhivatalához megküldeni.

Lelketlen anyák. Keszthelyen a Pethő utcának 
úgynevezett „Némfa kut“-jából november 25-én egy kis 
csecsemő hulláját húzták ki ; másnap pedig Dékmár orvos 
istállójában bukkantak egy csecsemő hullájára. A lelketlen 
anyák egyikét már kézre kerítették, a másikat még 
eddig nem sikerült kikutatni.

Phylloxera. Cséb, Háshdgy, Keményfa, Salomvár, 
és Vaspör községek szőlőiben a phylloxera jelenléte 
konstatáltatván, földraivelésügyi m. kir. miniszter nevezett 
községek határát zár alá helyezte.

Bélyegek és szívarvégek gyűjtése Nem egyszer 
halljuk a kérdést, mi célja van a bélyegek, szivarvégek 
gyűjtésének? E kérdésre kimentő válasz nyerhető lapunk 
más helyén, amely ismertetés „az elhasznált Bélyegek 
jótékonysága“ elinti egylet magyarországi ügynökének, 
Van Mons Alfrédnek, közleménye alapján van egybe - 
állítva. Midőn arra olvasó közönségünk figyelmét e helyen 
is felhívjuk, kérjük a közönséget, vegye pártfogásába e 
nemes célú egyesületet.

Deczember havi arany-árkeletpotlék megállapí ­
tása. A vámilletékeknak ezüstben történő fizetésénél 
vagy biztosításánál szedendő árl<elet pótlék ISOo -ik évi 
december hóra a birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és országok cs. kir. pénzügyminisztériumával 
egyetértőleg busz (20) százalékban állapíttatott meg.

Rém regény. Városunkban a napokban egy házaló 
p)0vár Imre réinregényével házalt. < >va intjük a közön­
séget ily szellemi métely megvételétől.

Vasúti menetrend. Zala Égerszögről indul Bokára 
9ó . 40p. délelőtt. 4 ó. 49 p. délután ; Csáktornyára 5 
ó. 05 p. reggel, 5 ó. 54 p. délután. Zala-Eg.-rszegrv 
érkezik -.Babáról 9 ó. 39 p. délelőtt, 5. ó. 44. p. délután,
Csáktornyáról 9 ó. 32 p. délelőtt, 8 óra 24 p. este.
Helvi közlekedés Zala Egerszeg és Szent-Iván között : 
Zala Égerszögről Szent Ivánra indul 6 ó. 37 p. reggel,
1 1 ó. 39 p. délelőtt, 2 ó. 39 p. délután, 7 ó. 57
p. este ; Szent Ivánról Zala Égerszögre érkezik : ó. 03
p. reggel, 1 ó. 03 p. délután, 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 
23 p. este. Szent Ivánról indul Nagy-Kanizsa felé 5 ó. 
57 p. reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 8 ó. 47 p. 
este, 2 ó. 19 p. éjjel ; Szent Ivánról indul Szombat,behj 
felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. 
éjjel. — Nagy Kanizsáról a vegyes vonat Szent-Ivánra 
érkezik 7 ó. 18 p. este.

A Divat Újság a leghasznosabb és legolcsóbb divat 
lap. Ára negyedévre 1 frt. 10 kr. Mutatványszámot küld 
ingyen és bérmentve a kiadóhivatal Budapest, VIII., 
Rökk Szilárd utca 4.

A legszebb karácsonyi es újévi ajándék. Figyel­
meztetjük olvasóinkat, hogy a I Iái is István és Hoffmann 
Mór által szerkesztett „Zalavármegye és Városai“ vinni 
milleiiiumí évkönyv karácsonyra kikerül a sajtó alól. 
Gazdag tartalma a megye minden vidékéről, az adatok­
nak nagy bősége és 130-uál több szép illustráció e tömör 
20 nagy 8 rétü ivén megjelenő diszes könyvnek meg­
szerzését ajánlatos iá teszik. A szerkesztők mindent el­
követtek, hogy valóban diszes, tartalmas könyvet adjanak 
a megye közönségének. Szülők a karácsonyi és újévi 
ünnepekre nem adhatnak becsesebb ajándékot felserdült 
gyermekeiknek, mint ezt a könyvet, melyből sziikebb 
hazájukat tanulják megismerni, s a megye nagy férfiainak 
életrajzaiból meríthetnek ösztönzést a komoly munkálko­
dásra. A könyv az előfizetési árban 3 írtért szerezhető 
meg. Az összegek Hoffmann Mór tanárhoz címezve kül 
dendők Nagy Kanizsára.

A teli szezonra nem ajánlhatunk kedvesebb, jobb 
olvasmányt közönségünknek, mint az Ország-Világot, 
Váradi Antalnak kitünően szerkesztett heti lapját. Ennek 
az újságnak most megjelent (47.) számában ott találjuk 
hu reprodukezióban Vilmos császárnak nagy feltűnést 
keltett legutóbbi rajzát, azután igen szép képben Vajda 
Hunyadot, a csorbái tavat, nemkülönben a fővárosban 
most felavatott uj tűzoltó kaszárnyát, arcképeit Mészáros 
Imrének, Duse Eleonórának, Mária Lujza bolgár feje­
delem asszonynak stb. A szövegrészben Adorján Sándor, 
Sas Ede, Fáik Zsigmond, Vercsényi György, Győrkönyi 
Károly, Tó völgyi Titusz, Verpeléti Kálmán stb. neveivel 
találkozunk. A változatosan, élénken szerkesztett Ország 
Világ egyúttal a legolcsóbb képes heti lap is. Előfizetése 
negyedévre csak 2 frt; mutatványszámot kívánatra in­
gyen küld a kiadóhivatal (Budapest V. Hold u. 77.)

A Magyar Nemzet Történetéből, Szalay József és 
Báró ti Lajos kitűnő munkájából, most kaptuk a 27. 
füzetet mely folytatólag tárgyalja Hunyadi János korát, 
szólva a kormány szünetről, majd a nagy hős nyolc éves 
kormányzóságáról, végül VI. László uralkodásának öt 
esztendejéről. A iüzethez csatolt mii melléklet Székely 
Bertalan „Nándorfehérvár alatt“ cimü gyönyörű freskóját 
ábrázolja, mely tudvalevőleg a pécsi székesegyház legfőbb 
ékessége. A többi között kiemeljük a következőket ; V. 
László arcképét, melynek eredetijét a bécsi udv. múzeum­
ban őrzik, Konstantinápoly látképét, egy 1493 bau meg­
jelent mű nyomán II. Mohamed szultán arcképét, egy­
korú érmet Nándorfehérvár látképét egy XVI. századbeli 
metszet után, Kapisztrán János arcképét. Vivarini olaj 
festménye után. Kapisztrán szószékét a bécsi István 
templomban. Arany pénz, Hunyadi János kormányzósága 
idejéből. (Veszerle Erin, Tábláiról.) Hunyadi János alá­
írása. A Rigómezei csata (Kupelvoieser L. nyomán.) 
Ezüst pénz Hunyadi János kormányzósága idejéből. 
(Veszerle Erin, tábláiról; Hunyadi János megbővitett 
címere. Osztrák magyar monarchia írásban és képben. 
III. köt. Konstantinápoly. (Schede! „Liber Oonicarum“ 
cimü, 1493 ban megjelent művéből.) II. Mohamed. (Nagy 
érem a szultán arcképével.) A munkát, mely a legnagyobb 
pontossággal és a lehető leggyorsabban halad befejezése 
leié, ismételve a legmelegebben ajánljuk. Egy füzet ára 
30 kr. Megrendelhető Lampel R. (Wodianer F. és fiai) 
udv. könyv k eres kedés Budapest Andrássi ut 21. sz.

A Magyar Hírlap miüeniumi albumát, melynek
bolti ára két frt lesz, ingyen kapja meg a lap minden 
előfizetője, saját nevére nyomtatva. Újonnan belépő elő­
fizetők is teljesen díjmentesen kapják meg e nagy, 
gyönyörűen illusztrált, albumot. Az előfizetési pénzek 
(negyedévre 3 50 két hónapra 2.40, egv hónapra 1.20' 
a Magyar Hírlap kiadóhivatalába (Budapest, Honvéd utca) 
küldendők.

Báli selyem-szöveteket ík) krtól
14 frt G5 ki ig méterenkint — valamint fekete, teher, 
színes Henneberg selyem 35 krtól 14 forint t>5 kiig 
méterenkint sima, csikós, kockázott, mmtazottak, da 
maszt stb. (mintegy 240 különböző minőség és 2009 
szili és mintázatban) postabér és vámmentesen a házhoz 
szállítva mintákat postafordultával küld : lloillioberg 
fí. (cs. kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. 
Svájczba címzett levelekre 10 kros, levelevő lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt meg 
rendelések pontosan eliutéztetnek.

Flyilt-tér,
A t. c. közönség szives tudomására hozom, 

hogy méltóságos özv. Kisfaludynénak badacsonyi 
„muskafáBy“ óborát a maga legtisztább 
hamisítatlan valóságában literenkint 50 krra le­
szállítóit áron elmérni szándékozom, miért is 
házakhoz való kihordásra, mint kitűnő fajbort a 
legmelegebben ajánlom.

Tisztelettel

özv. Kovács Károlyné
csacsi-utcai vendöglős.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos: 
UDVARDY IGNÁC.

U ,4 1> ijN ]U általánosan elismer felül-
íJillIUir’IIdK múlhatlau fogtiszti tószere

V
I

mu, MILLIOSZOR
kipróbálva és orvosilag legjobb szer gyanánt 

ajánlható.

Egészséges és szépfogak fenntartója.
Mindenütt kapható.

X

X
Budapest,

VII. Kárólv-könit 9. sz.

Szőlővesszők és ojtványok eladása.
1895 ik évi őszi és 1896 ik évi tavaszi szállításra eladásra kerül :

16 frt,

ti 
ti 
ti 
ti

a
ti 
ti 
ti 
ti 
ti 
ti 
ti 
ti 
ti 
ti 
ti

150.000 I ső rendű sima rupertris 
25.000 gyökeres, anyatelep és ültetésre 

alkalmas rupertris 
100.000 I ső rendű riparia selecta 
50.000 gyökeres ültetésre alkalmas riparia 

portalis

i7 írt, 
1G frt,

IG frt,

75.000 I-ső rendű riparia selecta 
50.000 gyökeres, ültetésre alkalmas riparia 

selecta
25.000 11-od rendű, ültetésre alkalmas 

rupetiis montecola
25.000 solonis I-ső r. ültetésre alkalmas 
25.000 gyökeres solonis

12 irt,

12 frt,

18 frt,
20 frt,
20 frt,

inasak ;
Ugyanitt kaphatók fás, gyökeres és sima zöldojtványok.

Az I-ső rendű vesszők G mm. és ezen felüli vastagok, 50—60 cm, hossznak.
10.000 vessző megrendelésénél árkedvezmény adatik. A vesszők Tapolczán átveendők, kívánatra azonban 
az itteni vasúti állomáshoz szállíttatnak. Fenti ár 1000 darabra vonatkozik a csomagolással együtt. A 
fajtisztaságért felelősség vállaltabb. Megrendelések kéretnek 25" ,, ék előleg beküldése mellett Hirsch 
Ei pót hoz szőllőnagy birtokos Tapoleza (Zalamegye).
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Csődtömeg eladás.
A vagyonbukott PruSChka Izidor tapolczai lakos 

kékfestő csődtömegéhez tartozó és a csődleltár 1—-53 és 
77—343 tételszámai alatt leltározott, összesen 131 » Irt 
44 kr. beszerzési árban felvett és 1093 írt 50 krra becsült 
kékfestő (rőtös) áruk ajánlati verseny utján eladatnak.

Az áruk Tapolcán dr. Zalai Simon helyettes tömeg 
gondnok küzbenjötte mellett megtekinthetők.

Venni szándékozók a becsérték 101 ,,-ának, mint 
bánatpénznek, alulírott tömeggondnok kezéhez történt 
letétele után vételi zárt ajánlataikat a folyo évi december 
ho 8 ik napjanak déli 12 óráig alulirt tömeggondnok 
irodájában Zala Egerszegen nyújtsák be, mert a később 
beérkezett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A beérkezett ajánlatok fölött a csőd választmány 
még az nap délután 2 órakor akként fog határozni, hogy 
a zárt ajánlatokon kiviil szóbeli verseny tárgyalás is tog 
tartatni és a csődválasztmány fen tartja magának a jogot, 
hogy a legjobb ajánlatot is visszautasíthatja.

Az elfogadott ajánlat tevője köteles a vételárt, 
valamint a vételi illetéket, mihelyt ajánlata elfogadottnak 
kijelentetik, alulírott tömeggoudnok kezéhez lefizetni.

Amennyiben vevő ezen kötelezettségek bármelyiké ­
nek eleget nem tenne, bánatpénzének elvesztésén felül 
az áruknak újabban történő értékesítésénél előállható ár­
különbözetből eredő kárt megfizetni tartozik.

Az áruk minőségéért, mennyiségéért és a leltárban 
kitüntetett adatok helyességéért a választmány szavatos­
ságot nem vállal.

Zala Egerszegen, 1895. évi november hó 28 án.
Dr. Grünwald Samu ügyvéd

Zala-Egerszegen, mint vb Pruschka Izidor 
csődtömeggondnoka.

4r>sr>/tk. 895. Árverési hirdetmény.
Az alsó-lcndvai kir. jbíróság mint tlkkünyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy az a.-lendvai Takarékpénztár vég­
re,hajtaténak, Vörös Juliánná üzv. Söjtöri Károly né

rtdiajtást szenvedő elleni 38 írt tőkekövetelés és já r li­
re I 
végr
l,;kai iránti végrehajtási ügyében az a.-lendvai kir. jbíróság 
területén lévő, a rédicsi 96. sz. tjkvben A I. 138. hrsz. 
a. foglalt s az adó alapján 168 írtra becsült ingatlannak 
végrehajtást szenvedők nevén álló '/4-ed részére, továbbá 
az ugyanezen tjkvben foglalt s - 4 ed részben Major 
Ferencné született Söjtöri Katalin, '/, ed részben \ örös 
Fái és neje Söjtöri Rebeka és 1 , ed részben végrehajtást 
szenvedők Vörös Juliánná üzv. Söjtöri Károly né és kis­
korú Söjtöri István nevén álló A 1 3. sor 251. hrsz. a. 
foglalt s az adó alapján 60 írtra, és az A 1 4. sor 256. 
hisz. a. foglalt s az adó alapján 48 írtra becsült egész 
ingatlanokra a végrehajtási törvény 156. §-a alapján, 
végre az ugyan ezen tjkvi A L 5. sor 771. hrsz. alatt 
felvett s az adó alapján 128 írtra becsült ingatlannak 
végrehajtást szenvedők nevén álló 1 4 ed részére és pedig 
valamennyire azon föltétellel, hogy az árverés által a 
lenti ingatlanokból kiskorú Söjtöri István végrehajtást 
szenvedőt illető részre C 8. sor szám alatt özv. Söjtöri 
Károlyné javára bekebelezett holtiglani haszonélvezeti 
jog és lakás szolgalom nem érintetik, 168 írt, 60 Irt, 
48 írt és 128 írtban, ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1895. évi december ho !7 ik 
napjan délelőtt 10 orakor liédics községben a község 
házánál megtai tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10% át készpénzben,vagy az 1881. EX. t. ez. 4_. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi
november hó 1-én 3333. sz.alatt kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni,avagy az 1881. LX. t. c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnálelőlegeselhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Kir. jbíróság tkünyvi hatósága,
Kelt A.Lendva 1895. szeptember 24-én

Horváth, kir. albiró.

& Tüdő- és gyomorbetegségek gyógyszere.
2 HOFF JÁNOS ur
T* cs. k„ udvari szállító, feltalálója a nevéről nevezett Hoff János-féle maláta-kivonat-egész- 

ségi sörnek, a legtöbb európai uralkodók udvari szállítója, cs. k. kamarai tanácsos stb. 
o Becsben, Graben, Bräunerstras&e 8.
^ Hoff János malatakivonat egészségi söre, concentrált malatakivonata tüdőbetegek szamára.
^ Védjegy nélkül (a feltaláló Hoff János mell képe) a gyártmány hamis és visszaadandó.
Ü kitüntetés n legfelsőbb köröktől.

Malát a-chocolade vérszegényeknek.
rím. Az ön kitűnő maláta-ki vonat egészségi sörének használata után, amely az 

én köhögésemnek nagyon használt, kötelezve érzem magamat legbensőbb köszönetemnek 
nyilvánítására. Csodálatos volt hatása és nem mulaszthatom el minden, étvágy hiány ban 
szenvedőt ezen nagybecsű sörre figyelmeztetni Rolke A.

Blankenburg. Kerek számomra azonnal küldeni 13 palackkal az ön kitűnő maláta- 
kivonat-söréből beteg anyám részére. Kleist C.

Veszedelmes gyomorbajban szenvedtem ; minden bevett étel és ital kijött belőlem 
semmi gyógyszer sem segített és ijesztő gyorsasággal növekedett erőtlenségem és sovány 
ságom a meggyógyulhatásnak minden reményétől megfosztott, midőn figyelmemet az Ön 
Holt-féle malátakiyonatára irányoztam. Néhány nap alatt bámulatos javulás állott be. 
Isten után most Önnek köszönhetem életben maradásomat. Kérek számomra küldeni 50

Béri

üveg maláta-kivonat-egészségsört, 10 vámfont maláta-csokoládét és 10 doboz malátaO ............ .. ........ .................. I, 1 > (Uiuwnt JlJdiCH a-VOViV V1CIU.VI CO I V t UtUJU/i

>> bonbont. Önnek hálás lekötelezettje Voelker gazdasági igazgató Neu-lnglowban.

^ M a I á t a - m ell-cuk o r.
A maláta-llicll-cukor kitűnőnek bizonyult a nyrálka feloldására és annak ki- 

köhögésére. Dr. Lehmann gymnasium! igazgató Neu-Stettinben.

H Hoff János
cs. k. udvari szállító, szász, görög, romániai kir. udvari szállító 

T> Becs, 1. Brüunerstrasse 8.
^ Kapható a gyógyszertárakban ós nagyobb füszerkereskedésekben.

Hirdetmény,

A magyar osztály sorsjáték második osztályának húzása deczember 6-án kezdődik és 
deczember 14-éig tart.

Vételsorsjegyek — a mig a készlet tart — és pedig :

egy egész sorsjegy SO koronáért, 
egy tized sorsjegy S koronáért és 
egy huszad sorsjegy 4 koronáért

az ismert elárusítóknál kaphatók, a kik egyszersmind mindennemű felvilágosítással szolgálnak. 
Megrendelésekkel kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni.

Budapest, 1895. november 1-én.

Magyar Osztálysorsjáték Igazgatósága
Már

cse(f W w bői w iá« m w 2i mm v m

ej te tik meg n

M a gyár Ősz iá 1 y-Sorsj áték
r

melyben 214BS pénznyeremény került/ JL */ %/

4 FiilSil® 332b©©© korona
összértékben kisorsolásra, többek között egy 600.000 koronás 
jutalom, 400.000, 200.000. 100.000. 50,000 stb.

stb. koronás nyereményekkel.
A legnagyobb nyeremény £ggW MUÍIÓ korona.

a legszerencsésebb esetben jpg JF

A sorsjegyek árai: I egész 40 Irt. í tized 4 frt. 
i fél = r’ io 20 frt. I huszad 2 frt.

Biztonság kedvéért kérem a sorsjegyek küldését ajánlott levélben kérni.
Portóért 5 kr., ajánlott levelekért 15 kr., nyeremeny-jegyzekert 10 kr. fizetendő.)

Ajánlja és szétküldi postautalvány ellenében vagy utánvéttel is

Budapest,
Szervi La-tér o-ik szám. ■

főelárusitó. ™
Hogy a tisztelt közönség különböző számokból álló több sorsjegy birtokában nagyobb H 

•eménykilátásokhoz jusson, .>, vagy ennél több sorsjegy vásárlásánál a legkülönfélébb számokat 
állítottam össze tetszés szerint egész, fél, tized és huszadokból.

Siirgöíiy-cziin: LOTTOHEINTZE Budapest.

síel sí Ize Káralf
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h u g y á r
u friss töltésű SZOLYVA és POLENAI 

védjegye !

LUSH ERZSÉBET
•eudkivül kellemes izénél fogva, főleg bor
ral vegyítve betegnek élvezetes, kelle­

mes üdítő italt képez.

túlságos
gyomorsav 
képződésnél,

idillt
ryy gvouiorhurut 

és étvágyta- 
anság,

SeSetorok.
és hörgők 

idült hurutos 
hántalmai 

ellen, feltűnő 
sikerrel lesz 
alkalmazva.

,i friss töltésű Lili! védjegye! 
Főraktár : Budapesten.

M F r ti m 1st v á n utódánál.
ím tulajdonos Werner Adolf Bathyányi utca 

3-ik szám.
f* Megrendelhető : minden ásványvíz keres­

kedésben, vagy közvetlenül
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Gróí Schönborn uradalmi Igazgatóságánál,
Munkácson.
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Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi kir. türvszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Fenyvesi Miksa .z.-egerszegi 
lakós végrehajtatónak Berta Imre és neje Uj Apolonia 
hetési lakós végrehajtást szenvedő elleni 66 írt .14 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
z. egerszegi kir. törvszék területén levő, a hetési Ji. sz. 
tjkvben Berta Imre tulajdonául telvett következő ingat 
tanokra: f b20. szám alattira 130 írtban, t 1069. szám 
alattira 2 Írtban, t 2232. szám alattira 4 Írtban; a 
hetési 408. sz. tjkvben Berta Imre és neje Lj Apoloiua 
tulajdonául felvet következő ingatlanokra: f U98. sz. 
alattira 58 írtban, t 125. sz. alattira 178 írtban, , Ion. 
sz. alattira 31 írtban, f 1802/a. sz. alattira 90 írtban ; 
a hetési 530. sz. tjkvben Berta Imre tulajdonául felvett 
következő ingatlanokra : f 552. sz. alattira 2 írtban, f 
579. sz. alattira 15 írtban ; a sándorliázi < lo. sz. tjkvben 
r 2641. sz. alatt felvett ingatlanból Uj Apoloma Berta 
Imréué felerészbeni jutalékára 24 Írtban, a sándorliázi 
1276. sz. tjkvben 371. sz. alatt Uj Apolonia tulajdonául 
fölvett egész ingatlanra 78 írtban, a sándorliázi 723. sz. 
tjkvben 3919. sz. alatt telvett ingatlanból Uj Apoloma 
egyharmad részbeni jutalékára 4 írtban, a sándorliázi 
1267. sz. tjkvben t 2740. sz. alattiból Uj Apolonia tele 
részbeni jutalékára 28 Írtban, ezennel meghatározott ki­
kiáltási árban az alábbi feltételek mellett ^ elrendelte és 
liogv a tennebb megjelölt ingatlanok Iletésen az 18,15. 
évi december hó 16ún d. e. 10 órakor, Sándorházán 
pedig ugyanazon nap d. u. 3 órakor a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
beesárának 10°/0^át vagyis 13 írt 20 kit, 40 krt, .> irt 
80 krt, 17 írt 80 krt, 3 írt 10 krt, 9 írt 2() krt, 1 írt 
50 krt, 2 írt 40 krt, 7 írt 80 krt, 40 krt, 2 Irt 80 
krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. e. 42. § ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó lén 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 
8. § ában kijelölt óvadékképes érték papírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 180. § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye 
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Zala-Egerszegen 1895. augusztus hó 8 án.

Szir may
kir. törvszéki bíró.

[@*@6*3e*9S6tiSe*3B3K
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\ „Pozsony“ vizgyógyintézet \
Pozsonyban í

1 Intézet gyurógyógymódszerre, villamos ^ 
i gyógymódszerre, gyógytornászaira stb. i

k
Egész éven át nyitva. \

Tulajdonos: a Pozsonyi Iparhank. Orvos + 
vezető: dr. Sehleziuger Miksa. 5

Prospeetust ingyen és portomentesen küld az 1

Igazgatóság. J

4,421 /p. 95.

Hirdetmény.
A zala egerszegi kir. törvényszék közhírre teszi, 

hogy a Zala Egerszegen létesítendő állami főgymnasium- 
lioz szükséges területnek kisajátítása folytán X.-Egerszeg 
városában a körmendi utcában fekvő, a szombathelyi 
megyés püspök tulajdonát képező s a zalaegerszegi 1. 
számú tjkvben 8. hrsz. s 1158, 1159, 1160, 1161, 1162 
kát. helyszinelési sz. a. felvett szántó és kertnek kisa­
játítás alá eső 1 kát. hold 84 Q öl területre nézve az 
1881. évi 41. t. c. 46 §-a értelmében a kártalanítási el­
járás megindittatván, a helyszíni tárgyalás határnapjául
1895. évi december ho 10 ik napjanak d. e. 9 orajat
dr. Fritz József kir. törvényszéki biró 45. sz. hivatali 
szobájába kitűzte, mikorra a kisajátító Zala-Egerszeg 
rend. tan. város közönségét a polgármester által, továbbá 
a szombathelyi megyés püspököt, dr. Kele Antal zala­
egerszegi ügyvédet, mint a netaláni telekkönyvi érdekel­
tek, a távollevők és ismeretlenek képviseletére kirendelt 
ügygondnokot megidézte, s a tárgyalás vezetésére dr. 
Fritz József kir. törvényszéki birót kiküldötte. — Fel 
hívja tehát a királyi törvényszék az ismert és ismeretlen 
érdekelteket, hogy a tárgyalásra annál inkább megjelen 
jenek ; mivel elmaradásuk a kártalanítás tárgyában 
leendő határozat hozatalt nem gátolja s hogy az egyéni 
külön értesítés meg nem történte, úgy a tárgyalásról 
való elmaradás miatt igazolásnak helye nincs.

A kir. törvényszék.
Zala Egerszegen, 1895. november hó 9 én.

Sztaniszlavszkji,
elnök.

Szamecz,
törvsz. jegyző.

Alma eladás.x
# X au szerencsém a n. e. kö- 
S zönségnek szives tudomására

hozni, hogy szép és egészséges
e r d elvi a 1 m ú k

érkeztek és igen jutányos 
árban kaphatók. Szives meg-

■ tekintést, illetőleg rendelése-
8 két kérve, vagyok■̂

 mélV tisztelettel
■x■
X

X■
X

Altstädter Mór
csáesi utca 50.

X■
X■
X■
X■
X
66
■
X■
X■
X

Kívánatra minták házhoz küldetnek- -ac X■
X^ Ugyanitt kapható igen szép cserfa 

■ hasábfa meter ölenként 10 írt 50 kiért
X
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PSERHOFER J-féle
gyógyszertár

BECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A-
„zum goldenen Reichsapfel“.

Vertisztlto lofadscsokj ezelőtt általános labdacsok neve aktit, ez utóbbi nevet tel joggal 
Hzonyi - 

házi -
megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezevszrívscu bv nem lá­
tott ák volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitiinő 
szerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajadtatnak és aj állítatnak minden oly bajoknál, melyek a rósz 
emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértólulások, aranyér, béltétlenség. > hasonló 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is : így 
sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb Ezen vértisztító labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb 
fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek áltál is minden aggodalom'nél­
kül is bevehetők.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egész­
ségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább togja ajánlani

Köln, 1893. április hó 30-án Bemard - fél© AlpOsí fŰ IÍ< J 110111*
Bernard W. 0. tói Bregenzben, gyomorfájás ellen, egész pa­
lack ára 2 frt 00 kr., fél palack 1 Irt lu kr., negyed palack 
70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, for£'asu
legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok. u. m. : 
gerinc agy-bánialom, tagszaggatás, ischias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, tülszaggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr

Tannochinin haj kenő cs
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a 
legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított szelemé­
vel 2 frt.

\ lí'ilónnc íülinv7 Stendel tanaitól. I tes >>
A lutlltlllUb Lcip<tSZ szúrás által okozott sebeknél,

mérges daganatoknál, ujjkukac, sebes- vagy gyuladt-imdl 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 
tégely 50 kr Bérmentve 75 kr.

Un rwl vi 1 v m Bserliofer .l.-töl. Sok <;v óta a 'fagyos 
F UclIZbtllJi tagokra és minden idült sebre, mint

legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajcár. Bor­
mentve 05 kr

egy általánosan ismert kitűnő házi-szer 
hurut, rekedtség, görcsös köhögés .-tli 

2 üveg bérmentve 1 forint

Tisztelt Pserhofer ur I
lvegyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset 

az ön fölülmuihatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. 
Fogadja ez utón is a legmélyebb köszönetemet labdacsai 
csodáltaidéért. Maradok teljes tisztelettel

Funlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Hrasehe, Földiák mellett, 1887. szept 12-én.
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim közé kerül­
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágyban 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön 
csudálatraméltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. 
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam vau, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gyógyí­
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak Knillc Teréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én.
Mélyen tisztelt Ur !

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Unnék (50 
éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo- 
morhurutban és vizkórságban, már életét is megunta, melyről 
egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó hasz­
nálata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel Weiiizettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. március 27-éii.
Tekintetes Ur!

Alulírott ismételten kér -1 csomagot az Ön valóban hasz­
nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a 
hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti használására 
Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Halm Ignác.

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 1888. okt. 8-án.
T. Ur!

Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból egy 
csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cso­
dálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem őt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem lógnak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel Zwickl Anna.

Utií lined v,
ellen 1 üvegecske ára 50 kr ,
50 krajcár.

Élet-esszencia <*** csi|,|n,t)
altesti bajok ellen 

12 üveg 2 forint

mór, rósz emésztés és mindennemű 
kitűnő háziszer, 1 üvegcsével 22 kr

r ,

A1 tahiuos tisztító-só \\ .-tói.

Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle, 
az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszertárban, 
Becsben 1„ Singerstrasse lő. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tártálmaztatik, 1 frt 05 
krba kerül, bérmeutetlen utánvétel! küldésnél 1 frt 10 kr. 
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta- 
utalványon eszköz ltetik) bérmentes küldéssel együtt : 1
csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 
35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül — Kaphatók: Török József 
gyógyszertárában, Budapesten.

2MC*’ NB. Nagy elterjedettségük következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek és aiakok alatt utánoztatuak, 
ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító 
labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névaláírás­
sal fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon 
aláírással vörös színben van ellátva.

Bull rich A.
Kitűnő háziszer a rossz, 

emésztés minden következményei u. ni. : főfájás szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhuv, aranyév, dugulás stb. ellen 1 cso­

mag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam. í"

Por a lábizzadás ellen. !í£"»
azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer vau kipróbálva. Egy dobozzal 50 
kr. Bérmentve 75 kr.

UírJvTvrn lialveqm Utüuö szer golyva ellen lüwg 
u01\ X ti-UtUZotllll« 40 krajcár, Vérmentes küldessél

65 krajcár.
Stoll Kolopraeparat «JLÄ*

talmaknál. Egy liter Kola-Elixir vagy bor 3 frt. 1 tél liter 
1 frt 60 ki., 1 negyed liter 85 kr. Kaiser-Kola-Elixir pa­
lackokban 5 frt 50 kr , 3 frt, 1 frt 60 kr.

M* n t,. kitűnő szer egy oldalú fejfájás, fogfájás, 
tíl_-L OÍvU rheiima s'b. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak es 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg ebire 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. Budapesten 
kapható: Török József gyógyszerész urnái, Király 
utca 12. szám.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


